

哈里斯
新华社发

攻

哈里斯频繁攻击特朗普致后者明显动怒，不仅再次强调自己四年前并没有输给拜登，又声称非法移民在俄亥俄州斯普林菲尔德吃掉当地居民宠物。

打嘴仗

特朗普自称「最棒」
哈里斯「火力大开」

守

特朗普则称这次辩论是自己表现“最棒”的一次，并指认两名主持人偏袒哈里斯，他是“以一敌三”。

特朗普
新华社发

美国民主党总统候选人、副总统卡玛拉·哈里斯10日与共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普首场电视辩论中“嘴仗”不断，原定90分钟的电视辩论“拖堂”约15分钟。

特朗普攻击民主党政府的移民政策说，哈里斯等民主党人为获得选票放行大量移民入境，相当于允许“数以百万计罪犯”“恐怖分子”“毒贩”涌入美国，推高美国犯罪率。哈里斯则回应说，这番话来自一个受起诉人之口。她暗示，特朗普就是“罪犯”，涉嫌干预选举、经济罪等。

按外媒说法，哈里斯在辩论中让特朗普处于守势。不过，特朗普对自己在这场电视辩论中的表现感到满意。哈里斯团队辩论后宣布，期待10月与特朗普举行“二番战”。

互攻

本场电视辩论由美国广播公司主办，于美东时间10日21时在宾夕法尼亚州费城举行。现场未设观众，沿用了一方讲话、对方“闭麦”的辩论规则。

据美国《纽约时报》统计，整场辩论，哈里斯共发言37分41秒，其中17分25秒用于攻击特朗普；特朗普共发言43分03秒，其中12分54秒用于攻击哈里斯。

美国广播公司在辩论开始前强调，两名主持人的提问未事先“泄题”给两名

总统候选人。按《纽约时报》统计，哈里斯与特朗普谈及经济、堕胎权、俄乌冲突、非法移民和新一轮巴以冲突等15个重要议题，其中前三项议题用时分别超10分钟、近8分钟、超7分钟。

另据法新社梳理，哈里斯与特朗普在谈及经济等议题时均有不实表述：哈里斯称特朗普“留给民主党人萧条以来最糟糕失业率”，特朗普则指责拜登政府酿成美国史上最高通货膨胀率。

在涉及对外政策议题时，两人就俄乌冲突、巴以冲突互怼，却均未提出结束两场冲突的具体方案。

一些媒体认为，相比总统拜登，哈里斯在同特朗普的这场辩论中显示出很强的“攻击性”。拜登先前与特朗普三次同台电视辩论，仅2020年9月那次占得上风。在今年6月27日与特朗普辩论时，拜登表现不佳。7月，拜登宣布退选，由哈里斯“接棒”。

多家外媒注意到，哈里斯频繁攻击特朗普，致后者明显动怒，不仅再次强调自己四年前并没有输给拜登，又声称非法移民在俄亥俄州斯普林菲尔德吃掉当地居民宠物。

总结陈词时，哈里斯再次强调她将带领美国民众“向前开辟新道路”，特朗普则回击，哈里斯既然这么有计划，为什么过去三年半不实施。

反应

哈里斯和特朗普的竞选团队当晚都发表声明称取得辩论胜利。哈里斯团队称，两人应于10月再次辩论。目前双方就“二辩”暂未达成共识。特朗普则称这次辩论是自己表现“最棒”的一次，并指认两名主持人偏袒哈里斯，他是“以一敌三”。

美国有线电视新闻网与SSRS民调公司所做即时民意调查显示，63%收看了辩论的观众认为哈里斯获胜，37%认为特朗普胜，误差范围在5.3个百分点左右。而辩论前，民众认为两人获胜概率均为50%。

当晚，美国知名女歌手泰勒·斯威夫特在社交媒体上称赞哈里斯是“战士”，宣布将投票给民主党阵营。斯威夫特仅在社交媒体“照片墙”就拥有2.8亿全球“粉丝”。鉴于她对一众“粉丝”的影响力，民主、共和两党先前均积极争取她的支持。

路透社分析，今年美国总统选举可能再次由少数几州的数以万计选民决定，本场辩论对哈里斯尤为重要。《纽约时报》与西恩纳学院最新民调显示，可能投票的选民中，28%认为需要多了解哈里斯，仅9%称需要多了解特朗普。目前两人在7个可能影响选举结果的“战场州”基本打平。

据新华社

联大开会
巴勒斯坦代表首坐前排

根据联合国大会一项决议，巴勒斯坦常驻联合国观察员里亚德·曼苏尔10日在联大会议上不再像以往一样坐在后排，而是和联合国会员国代表一起坐在前排。巴勒斯坦目前为联合国观察员国。

2011年9月，巴勒斯坦向联合国方面递交成为联合国会员国的正式申请，但未获安理会通过。今年4月初，应巴勒斯坦请求，安理会15个理事国再次审议巴勒斯坦入联申请，并于4月18日就相关决议草案进行投票。由于美国动用否决权，草案未获通过。

今年5月10日，第十次联合国大会紧急特别会议通过决议，认定巴勒斯坦国符合《联合国宪章》规定的会员国资格，应被接纳为联合国会员国。决议还给予巴勒斯坦代表团几项新权利，包括联大会议上和会员国代表坐在一起、可以提交草案和修正案但没有投票权。

第79届联大10日举行首次会议，曼苏尔落座于斯里兰卡和苏丹常驻联合国代表之间，他面前摆放着“巴勒斯坦国”桌牌。

据新华社

俄军推进
1000平方公里

俄罗斯联邦安全会议秘书、前国防部长谢尔盖·绍伊古10日宣布，俄罗斯军队8月以来已在顿巴斯地区推进将近1000平方公里。美国总统约瑟夫·拜登同日称，美方正在研究解除限制乌克兰使用美制远程武器打击俄罗斯境内纵深目标的可能性。

俄罗斯国防部10日通报称，俄军已控制包括克拉斯诺霍里夫卡、沃佳涅在内的顿涅茨克多座村庄。据俄罗斯卫星通讯社报道，俄国防部长安德烈·别洛乌索夫致电祝贺俄军攻下上述地区。

乌克兰武装力量总参谋部10日称，乌军在克拉斯诺霍里夫卡等地抵抗俄军。另据乌总统弗拉基米尔·泽连斯基说法，乌军仍驻守在战事最激烈的波克罗夫斯克和库拉霍韦两地，但他没有透露具体战场形势。

据新华社

以军承认
“误杀”美籍示威者

以色列军队10日承认，上周在约旦河西岸死亡的美籍公民艾谢努尔·埃兹吉·埃伊吉“很有可能”死在以军士兵枪下。美国官员对此表示谴责，要求以军整改在约旦河西岸的交战规则和行为规范。

以军在一份声明中说，初步调查显示，埃伊吉5日在约旦河西岸北部城市纳布卢斯附近村庄拜塔中弹，她参加的针对犹太人定居点的抗议活动演变为骚乱，数十名示威者焚烧轮胎，向以军士兵投掷石块。以军士兵朝“骚乱主要煽动者”开枪时，“很可能”埃伊吉被“间接”击中。

埃伊吉是土耳其裔美国公民，同时拥有土耳其国籍。她现年26岁，来自美国华盛顿州西雅图市。她的家人10日发表声明，表示不能接受以军说法。声明说：“她被训练有素的狙击手射杀，以方却暗示这不是故意的，我们深受伤害。”

埃伊吉的亲戚接受土耳其媒体采访时说，埃伊吉瞒着他们到约旦河西岸参加抗议活动。她在“国际声援运动”组织做志愿者。这一组织10日发表声明，拒绝接受以方说法，称以军士兵瞄准埃伊吉开枪，将其打死。

据新华社

国际观察

美国选举“真人秀”“完美风暴”山雨欲来

美国2024年总统选举格局重塑后的首场电视辩论当地时间10日晚在费城举行，美国副总统、民主党总统候选人哈里斯和前总统、共和党总统候选人特朗普上演激烈口水战，火药味十足。

美国媒体和专家认为，随着选战进入“冲刺阶段”，这场选举“真人秀”再度反映出美国两党及其候选人在一系列政策议题上的鲜明差异，凸显大选背景下美国不断加剧的政治撕裂和极化。

“非常接近的”选情

过去3个月里，美国总统选举“惊奇”不断，“剧情”跌宕起伏。拜登退选后接替其参选的哈里斯迎来所谓“蜜月期”，其在全国范围及摇摆州的民调支持率都与特朗普不相上下。

美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的数据显示，截至10日，哈里斯在全国性民调中平均领先特朗普1.1个百分点；而在宾夕法尼亚、威斯康星、密歇根、北卡罗来纳、佐治亚、内华达、亚利桑那7个关键摇摆州，两人平均相差0.2个百分点。美国政治分析师道格拉斯·舍恩认为，就民调数据而言，今年总统选举

是美国现代史上非常接近的一次。

分析人士认为，特朗普和哈里斯各有优势。《纽约时报》首席政治分析师纳特·科恩指出，相比哈里斯，选民更了解特朗普，而且多数选民对美国现状不满，这对目前在野的特朗普较为有利。根据美国皮尤研究中心在此次辩论前夕公布的一项民调结果，特朗普在经济和移民方面的支持率更高，分别有55%和53%的受访选民认为特朗普会做得更好。

哈里斯则在堕胎等议题上以及少数族裔选民中占据优势。皮尤研究中心上述民调显示，在堕胎权问题上，哈里斯的支持率为54%，超过特朗普的39%；在非洲裔、亚裔和拉美裔受访选民中，哈里斯的支持率分别达到84%、61%和57%。

“火药桶”上的选举

目前距离11月5日投票日仅剩不到两个月，选战进入“冲刺阶段”。对于此次辩论，美媒评价，美国要准备迎接选举混乱的风暴。

美国哈佛大学肯尼迪政府学院阿什民主治理与创新中心7月下旬召开了一场关于“政治暴力与2024年总统选举”

的研讨会。与会专家学者表示，从特朗普遭遇未遂刺杀，到过去10年针对国会议员的威胁激增10倍，美国的政治暴力近年来一直在增加，而随着本次选举投票日临近，发生更多暴力事件的风险很大。英国伦敦国王学院政治学教授萨拉·伯奇认为，双方激烈的竞选方式可能会导致选举暴力。

2020年总统选举后，特朗普及其支持者质疑选举结果从而引发国会山骚乱。此次竞选中，特朗普表示“当然会有和平交权”，但希望选举“诚实”。英国舆论调查公司最新民调显示，近三成受访美国选民认为今年总统选举后“不太可能”或“不可能”出现和平交权。《今日美国报》10日援引美国非营利机构社会宗教研究所的研究结果称，超过四分之一的共和党人和近三分之一对特朗普持好感的共和党人认为，政治暴力是可以接受的。

美国时政新闻网站Axios刊文写道，越来越多迹象表明，这是一场“火药桶”上的选举。在政治极化、政治暴力、虚假信息、历史性诉讼等多重因素催化下，一场“完美风暴”已酝酿许久，山雨欲来。“11月的美国，注定风雨大作。”

据新华社